

全省老干部局长会议暨数字化改革推进会召开

用心用情精准服务 勇担使命塑造变革

本报记者 陶悦清 通讯员 陈崎

3月31日下午,全省老干部局长会议暨数字化改革推进会在杭召开。会议主要任务是深入学习贯彻党的十九届六中全会和全国老干部工作“双先”表彰大会、老干部局长会议,以及全省老干部工作“双先”表彰大会精神,回顾总结2021年全省老干部工作,安排部署2022年老干部工作和老干部工作部门数字化改革工作。省委组织部副部长、老干部局局长龚和艳作工作报告,副局长王晖玲主持会议。

龚和艳全面总结了2021年全省老干部工作,她指出,过去的2021年,我们始终保持“奋斗的脚步不停歇”,在建党百年之际交出了一份稳中求进的满意答卷。全省老干部工作紧扣建党百年强基铸魂,红色教育有声有势;紧扣党建引领凝心聚力,服务中心同向同行;紧扣乐龄乐

活精准服务,惠老行动入细入微;紧扣整体智治改革发力,数字赋能有形有效;紧扣组织变革担当奉献,自身建设走深走实。

龚和艳表示,站位新征程,我们要始终心怀“国之大者”,奋力书写推进老干部工作高质量发展的时代华章。要深刻领会党的十九届六中全会提出“两个确立”的决定性意义,增强“两个维护”的思想行动自觉;深刻领会习近平总书记关于老干部工作的重要指示精神,增强“用心用情、精准服务”的思想行动自觉;深刻领会中央、省委关于党建工作的新部署新要求,增强传承守护“红色根脉”的思想行动自觉;深刻把握“共同富裕”背景下老干部工作趋势规律,增强奋进新征程、建功新时代的思想行动自觉。

龚和艳强调,2022年大事盛事叠加,要事喜事不断,做好老干部工作责任意义特别重大。我们要

始终坚持“民之所盼,我必行之”,以奋勇争先的实干实绩迎接党的二十大胜利召开。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于老干部工作的重要论述为指导,以“喜迎二十大、欢庆党代会,助力示范区、护航亚运会”为主线,聚焦共同富裕美好社会建设目标,持续深化“银领先锋”“银耀之江”“银尚乐活”品牌建设,切实抓好党建引领强基、作用发挥赋能、服务管理提质三项重点,用心用情、精准服务,勇担使命、塑造变革,推进老干部工作制度创新、方法迭代、系统重塑,实现老干部获得感幸福感安全感认同感不断向上向好,以优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开。重点做好“五篇文章”:一是围绕党建统领做好“银色堡垒”强基文章;二是围绕红色传承做好“银耀之江”助力文章;三是围

绕精准服务做好“品质养老”提升文章;四是围绕系统重塑做好“数智赋能”迭代文章;五是围绕忠诚担当做好“变革组织”塑造文章。

会上,嘉兴市委组织部副部长、老干部局局长王国芬介绍“银领云支部”数字化改革重大应用试点工作,与会同志共同观看了专题片《我们的2021》。

省纪委监委驻省委组织部纪检监察组干部,省委老干部局领导班子成员,省直10个老干部工作片组正副组长,在杭省直单位老干部工作部门负责人,受表彰的全国、全省老干部工作先进集体和先进个人代表等在主会场参加会议。各市委老干部局班子成员,所辖县(市、区)委老干部局局长(老干部工作部门负责人),各市及所辖县(市、区)受表彰的全国、全省老干部工作先进集体和先进个人代表在各分会场参会。

“再启杭”军休志愿服务队成立

本报记者 陶悦清 通讯员 朱艺娟

在杭州,有这样一支志愿者队伍,他们默默奉献于公益事业,用热血诠释“退役不褪色”的军人品质。日前,杭州市“再启杭”军休志愿服务队在中国志愿服务网注册成立,标志着杭州军休志愿服务向科学化、规范化管理迈进。

自2016年起,由杭州市军休干部组成的公益志愿服务队伍发展迅速,从最初10余人壮大到现今的120余人。志愿服务从红色宣讲拓展到目前的“三队三室”,逐渐形成由文艺队、宣讲队、医疗队、红娘工作室、法律工作室、融媒体工作室组成的综合性志愿服务队,提供多

样化、个性化、优质化服务。

“再启杭”军休志愿服务队队长丁爱兴说,团队将进一步发挥军休干部政治优势、经验优势、威望优势、专业优势,在讲好时代故事、传承红色基因中彰显军人本色,展现老兵永远跟党走的热忱情怀。

杭州市军队离休退休干部活动管理中心有关负责人表示,未来,杭州市“再启杭”军休志愿服务队将坚持党建引领,积极探索“党建+公益”模式,加强多方联动、扩大服务版图,壮大队伍力量、抓好品牌培塑,提升规范化建设,积极推动军休志愿融入社会、反哺社会、回馈社会,展现新时代军休干部风采。



志愿服务队开展“情暖重阳”送医疗活动。

“银发网民”返乡服务

通讯员 郑晓刚
本报记者 罗瑞斌

“陈老师,你看我制作的视频怎么样?”台州市天台县实验中学退休教师、三州乡牌门村乡贤陈蒙江一现身,就被村里老人围住了。

近年来,天台县委老干部局积极发动一批了解基层事务、政治思想过硬、化解纠纷能力强、新媒体运用顺畅的“银发网民”,以网络服务志愿者身份,助力乡村振兴。

陈蒙江通过微信、视频号等宣传家乡,其创作的歌曲《早登天台山》网络浏览量达26万。接下来,陈蒙江打算在村里开设网络运用讲坛,指导老年人正确、文明上网。

退休干部陈健泉动员热心人士组建“三州潭义工团队”,通过微信群,定时发布公益活动信息。为增强村民防范网络诈骗意识,全国劳模、县农行离退休干部党支部书记杨丽云组织开展村民网络素养提升活动。

公告

2022年4月5日(星期二),《浙江老年报》休刊一期。

“安”心服务筑起“安全墙”

通讯员 张婷 本报记者 王杭晨

近日,湖州市安吉县老干部工作者用责任与担当,守护“安吉零”,做好全县离退休干部服务保障工作。

该县老干部工作者重点关注80岁以上高龄离退休干部,询问其

近期生活、身体情况,并提醒他们疫情期间少出门、不聚集,加强自我防范,有困难及时联系。

老干部工作者还利用中午、傍晚等老同志集中在家休息的时间,广泛开展“敲门行动”,发放百余份倡议书,进一步提高老同志对疫情防控的认识,并面对面加强对疫苗

接种知识的宣传普及。

为推进老同志疫苗接种工作,各乡镇(街道)老干部工作者推出多种服务,共筑防疫“安全墙”。如昌硕街道送疫苗进小区,方便高龄老同志就近接种疫苗;灵峰街道组织老同志统一乘坐暖心大巴前往医院等。